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[ ADOSPA
ADOlescents et Substances PsychoActives

ADOSPA est I'acronyme francais proposé pour « ADOlescents et Substances Psycho-Actives » mais égale-
ment pour Auto/moto (conduite d'un véhicule sous influence ou par quelqu'un sous influence d’alcool
ou d’autres drogues), Détente (usage auto-thérapeutique), Oubli (troubles mnésiques sous produits),
Seul (consommation solitaire), Problemes, Amis/famille (reproches faits par les amis ou la famille).

Il s’agit d’'un équivalent du questionnaire CRAFFT (Relax, alone, forget, family or friends, troubles), origi-
nellement élaboré et validé aux Etats-Unis.

Voir : CRAFFT (page 72-73)



ADOLESCENTS ET SUBSTANCES PSYCHOACTIVES

[ ADOSPA

ADOlescents et Substances PsychoActives ]

Au cours des douze derniers mois...

1. Etes-vous déja monté(e) dans un véhicule (Auto, moto, scooter) conduit par
quelqu’un (vous y compris) qui avait trop bu ou qui était sous I'emprise de
drogue(s) ?

2. Avez-vous déja utilisé(e) de l'alcool ou d’autres drogues pour vous
Détendre, vous sentir mieux ou tenir le coup ?

3. Vous est-il arrivé d’'Oublier ce que vous aviez fait (ou de faire des choses que
vous n'auriez pas faites) sous I'emprise de drogues(s) ou d'alcool ?

4. Consommez-vous de I'alcool et d'autres drogues quand vous étes Seul(e) ?

5. Avez-vous déja eu des Problémes en consommant de l'alcool ou d’autres
drogues ?

6. Vos Amis ou votre famille vous ont-ils déja dit que vous deviez réduire votre
consommation de boissons alcoolisées ou de drogue(s) ?

Oui

Oui

Oui

Oui

Oui

Oui

Non

Non

Non

Non

Non

Non

Au moins 2 réponses affirmatives sur les 6 questions indiquent un usage nocif de
drogues ou d'alcool, c'est-a-dire un mode de consommation répété qui entraine des méfaits sur le plan

physique, affectif, psychologique ou social.
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